

一点一滴推进乡镇换届纪律入脑入心

本报讯 2021年是乡镇党委换届之年。为创造风清气正的换届环境,全椒县委始终把换届纪律挺在前。坚持教育在先、警示在先、预防在先,从严从细做好换届纪律的学习宣传,确保广大党员干部对换届纪律入脑入心。

逐字学。各镇党委和县直相关单位召开会议传达学习上级关于严肃乡镇换届纪律的要求,一字一字学习“十严禁”换届纪律规定。此外,还向乡镇两级相关领导干部和换届工作人员发放“十严禁”换届纪律提醒

卡,要求时时处处逐字学习,现已发放300余张。

逐条发。该县通过手机短信、微信工作群、QQ工作群等逐条发送“十严禁”等换届纪律,现已发送12批次,涉及党员干部和工作人员2300余人次。同时,利用广播电视、远教“大喇叭”、流动宣传车、LED电子屏、镇村公示栏,以及全椒先锋网、全椒组工微信公众号、全椒纪检监察等平台逐条宣传换届纪律及监督举报方式。

逐案析。组织党员干部反复观看《镜鉴》《警钟》

警示教育片,对拉票贿选、破坏选举等案件逐一剖析成因,让违反换届纪律的教训刻入党员干部心灵深处,促使党员干部自觉抵制歪风邪气,拒做《镜鉴》《警钟》里的反面典型。

逐人谈。坚持“五个必谈”,制定谈心谈话方案,明确谈话人员、谈话内容和谈话对象范围。现已开展谈心谈话500余人次,同时人人签订严守换届纪律承诺书。其中,拟提名人选还签订了干部档案真实性承诺书。(王虎 吴邦学 李海军)

多措并举做好企业用工帮招工作

本报讯 新年伊始,村民甯英、张良芝母女不再急着收拾行李赶火车前往外地务工了,因为她们打算在家门口找新工作。“县里工业园的企业越来越多,服务也越来越好,收入不低,还能照顾家里,不用与家人分离了。”留在家乡工作,也成了一种潮流。

正月初九,全椒县六镇镇党委、政府组织全镇有意向就业人员115人前往滁州市经开区人力资源市场与11家企业点对点、面对面现场对接咨询,并组织人员到立讯精密工业、东鹏食品饮料、盼盼食品等相关企业实地进行参观。正月十九又组织80余人

参观了县工业园区的祥东机电、中马橡塑、百益防护用品等几家企业。据统计,已有近150余名应聘者部分企业初步达成就业意向。

为了积极响应县委、县政府的号召,创造良好的用工帮招环境,六镇镇通过建立“政府引导,部门联动,多措并举,全民参与”的工作机制,切实做好园区企业招工工作。

年前,利用镇年终总结大会组织镇村干部学习县有关招工工作的文件精神;春节期间,紧紧抓住春节返乡潮的有利时机,坚持“招工即是招商”的工作

理念,给该镇务工人员算了一笔“经济账、教育账、孝心账”,通过报酬对比和亲情感召,动员一批有务工意向的人员选择在家乡务工。同时,将招聘信息和宣传资料发放到村、到户、到人。

进一步加大招工力度,认真落实好招工工作,制定了相关的配套奖惩措施,并将各村(居)完成用工帮招任务情况作为年终目标考核的重要内容,对未完成任务的扣发补贴并扣除相应的目标管理工作分值。(张杰)

《走太平》喜获“2021我最喜欢的非遗过大年视频评选活动”全国第五名

本报讯 春节期间,文化和旅游部非遗司主办的“2021我最喜欢的非遗过大年视频评选”主题活动在微信平台开展。全椒县推荐的《走太平》视频作为省入围作品在微信平台展播,获得了广大网友点赞,得票56158票,荣获全国第五名。“正月十六走太平”已在全椒传承

了1800余年,被评为省级非物质文化遗产。每年正月十六,超过50万人到太平桥上走一趟,祈愿国泰民安。《走太平》视频把走太平搬到了“云”上,实现了文化服务“云”共享,丰富了群众精神文化生活,也扩大了走太平的知名度和影响力。(鲁茂文)

西王镇:扶贫力度不减 扶贫专干再充电

本报讯 “我要把此次学到的东西弄懂吃透,尽快融入工作中,把我们村的扶贫工作做得更扎实。”日前,西王镇组织全镇扶贫专干开展业务培训。

培训会认真分析了今年扶贫工作的任务和要求,总结了该镇扶贫工作取得的成绩,明确了下一步工作方向和措施。同时,培训会现场学习了罗塘村扶贫档案归纳整理经验。

为提升培训效果,切实增强干部能干事、会干事、干成事的专业素养和履职能力,该镇纪委将围绕“帮扶力度不减、传导压力不减、政策落实力度不减、监督检查落实力度不减”以及脱贫摘帽后“不摘责任、不摘政策、不摘帮扶、不摘监管”开展精准监督,督查各村建立健全防返贫机制。(胡道胜)

县人武部组织2021年预征青年植树造林

本报讯 春回大地万物苏,植树添绿正当时。3月14日上午,今年春季预征青年按照班排编组,迈着整齐的步伐,喊着响亮的口号来到马厂镇参加植树造林活动。

植树前,全椒县委副书记、县长杨光和县委常委、县人武部部长王庆要求预征青年牢固树立绿水青山就是金山银山

的理念,鼓励大家像小树苗一样在军营生根发芽,茁壮成长,保卫祖国。

经过一番热火朝天的忙碌,一大片树苗迎风而立、蔚然成林。十年树木,百年树人。该县县人武部以参加植树活动为契机,培养预征青年的集体意识和吃苦耐劳精神,植下强军理想,立下报国之心。(熊恒)

全椒税务:植树造林乐在其中

本报讯 又是一年春风起,当下植树正当时。

3月15日上午,春风习习,尽管阴云密布的天空渐渐落起了淅沥的春雨,但没能阻挡全椒县税务局志愿者参加植树的热情。当天,该局近20名志愿者乘车来到该县统一安排植树点——全椒县二郎口镇下陶村开展义务植树活动。

到达现场,志愿者们迅速散开于植树区域,三人一组,相互协作,搬苗、挖坑、放树、扶苗、培土,干劲十足,场面热气腾腾。

据了解,此处植树点是全椒县作为安徽省林长制改革示范区改革创新点,规划植树面积780亩,建成后将成为退耕还林、推动林业高质量发展和助力乡村振兴的示范园区。“植树造林是践

行绿色发展实际行动,税务机关应当在推进环境保护和生态建设上发挥良好示范作用。”以志愿者身份参加植树的局党委书记、局长黎向东表示。

经过一个多小时的紧张栽种,原来一片空旷的荒地已变成了一株株整齐直立的花林,望着眼前的新景,志愿者们宛然抹着脸上的汗水和雨水说:“参加义务植树感到很开心,既能得到劳动锻炼,又能为美好环境贡献自己一份力,以后我还要坚持参加。”

在植好最后一棵樱花苗后,志愿者们不禁感叹,明年这里将会是一个樱花烂漫的地方,这时不知是谁激动地说了一句“拍一张照”,于是大家纷纷走到一起,情不自禁地以亲手栽下的树林为背景,充满快乐地留下了集体合影。(吴义锁)

信访局:栽下一行树苗 增添一片新绿

本报讯 阳春三月,草长莺飞。3月15日上午,全椒县信访局组织广大党员干部前往二郎口镇下陶村开展义务植树活动。

活动中,广大党员干部热情高涨,发扬不怕脏、不怕累的精神,大家分工合作,有的挥着锄头挖树坑,有的手拿铁铲挥锹铲土,忙得不亦乐乎。半天下

来,一排排整整齐齐的小树苗傲然挺立,沐浴春风。

据该局党支部书记、办公室主任宛军介绍,长期以来,局党员干部积极参加义务植树活动,将绿色、环保理念付诸实践,营造了“植绿、护绿、爱绿”的良好氛围,为县里的林业发展贡献信访力量。(何媛 周磊)

图书馆开展植树节主题教育活动

本报讯 3月12日是我国第37个植树节。随着社会不断发展,环境保护问题成为大家日益关注的话题。为坚持人与自然和谐共生,推动人与自然和谐发展新格局形成,全椒县图书馆于3月12日举办生态文明建设“为什么要植树”主题教育活动。邀请4至10岁儿童亲子家庭参加活动。

全椒县图书馆员带领儿童观看“植树节的由来”多媒体课件,引导幼儿了解植树节相关知识。随后观看“风沙的危害”多媒体课件,展示我国林木资源缺乏的新闻视频片段,在教学互动中帮助儿童了解风沙天气的危害,认识树木

的重要性,提升儿童保护环境的意识。教学结束后,图书馆员带领孩子和家长一起学习种植花朵,让孩子领悟到一草一木来之不易,在日常生活中需要保护花草树木。

建设生态文明是中华民族永续发展的千年大计,儿童是祖国的花朵、未来的希望,培养国民保护环境的意识需要从娃娃抓起。未来全椒县图书馆将继续举办推动生态文明建设主题教育活动,帮助国民形成绿色发展方式和生活方式,协同推进人民富裕、国家强盛、中国美丽。(李袁颖)



汉韵桃源 欢乐满园

3月12日,全椒县大墅龙山第五届桃花节开幕。本届桃花节融入了汉韵、风铃等元素,增加观赏的趣味性。

近年来,全椒县依托当地农业、旅游资源,积极推动生态观光农业和乡村旅游融合发展,辐射带动农业增效、农民增收,为农村发展注入新活力,助力乡村振兴。沈果摄

文旅局:“六抓”文旅行业消防安全

本报讯 “安全无小事,责任大于天”,全椒县文旅局始终认真抓好文旅行业消防安全。

抓责任压实。按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”原则及“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管经营必须管安全”、安全生产一票否决的规定,细化分工,完善系列制

度,进一步明确消防安全责任,做到“人人身上有责任,个个肩上有担子”。

抓认识提高。该县文旅局人人紧绷消防安全这根弦,结合“文明旅游、安全旅游、诚信旅游”宣传活动,大力开展消防安全宣传,不断提升文化旅游经营单位及消费者消防安全意识。

抓源头防范。对文化企业的设立

审核、年检和文化活动核准等,坚持消防安全一票否决制,并在制定文旅行业标准时,将消防安全作为申报基本条件。每逢节假日和汛期、雷雨大风预警等特殊时段,通过短信平台等提前向文旅企事业单位和广大游客推送安全提示等信息。

抓能力提升。对文旅行业监管执

法人员和相关文旅单位从业人员开展消防安全培训和演练,要求文旅企业全体员工熟练使用相关消防设施。

抓巡查整改。坚持安全监管常态化“月巡查”与重要时段“日巡查”,督促文化旅游市场经营单位落实消防安全职责,制定应急预案。

抓服务保障。消防救援人员凭有效证件参观县内8家A级旅游景区景点,享受与现役军人同等优待政策。重要时段,文旅局坚持24小时值班制度,服务保障文旅行业安全。(王熙红)

司法局:提升婚姻家庭矛盾纠纷排查化解实效

本报讯 为深入推进婚姻家庭矛盾纠纷专项排查化解活动,全椒县司法局采取多项举措进一步完善婚姻家庭矛盾纠纷排查调处机制,多方联动调处纠纷,积极为“平安全椒”建设营造良好的社会环境。

以“防”为基,着力夯实矛盾纠纷防范基石。该县司法局实行“周一排查”“一月一汇总”工作机制,组织司法所工作人员、人民调解员、村干部等,或进村入户,或深入到田间地头,进行全方位、拉网式排查,扎实开展婚

姻家庭矛盾纠纷专项排查,广泛收集信息,及时发现隐患,做到早发现、早分析、早预防。针对外出务工人员、流动人口、社区矫正对象、刑释解矫人员等重点人群,落实重点管控化解责任。对可能引发重大治安问题或群体性事件的苗头性问题,及时报告给党委、政府及有关部门,采取切实可行的措施,有效防止危害结果的发生。

以“宣”为本,着力提升群众依法维权意识。该县司法局结合“法律六进”活动,通过入户普法、设立咨询台、

举办法治培训等形式,向群众宣传《民法典》《妇女权益保障法》等法律法规知识;充分利用微信、公共法律服务群、手机短信、发放宣传资料等宣传形式,提高法治宣传教育的覆盖面;利用村(社区)法治宣传栏、法治文化广场等宣传载体,以案释法宣传,引导群众通过法律途径解决婚姻家庭纠纷,用法律手段维护自身合法权益。

以“调”为主,着力化解婚姻家庭矛盾纠纷。对排查发现的婚姻家庭矛盾纠纷,逐一登记造册,组织分析研

判,制定调处方案,落实调处责任人,明确调处措施和化解期限。同时,积极发挥人民调解、诉前调解、警民联动、乡贤联调、访调对接的“多方联动”工作模式,坚持专项排查、专门化解和动态排查、随时化解相结合,综合运用法律、政策、行政等手段,切实做到哪里有婚姻家庭矛盾纠纷,调解工作就落实到哪里,把婚姻家庭纠纷化解在基层,解决在萌芽状态。

据悉,2月份以来,该县司法局开展法律维权宣传活动12场次,发放法治宣传材料2000余份,现场接受群众法治咨询300余人次。开展婚姻家庭矛盾纠纷专项排查12次,调处婚姻家庭纠纷36起,调解成功率达99%。(董蔓菁)

检察院:常念“紧箍咒” 警示教育持续发力

本报讯 “观看了许多职务犯罪人员的忏悔书,感到心灵受到了巨大冲击,受到了深刻教育,反面典型的案例告诫我们要吸取教训,引以为戒,时刻要严于律己、守住底线、不越红线。”

一名检察官谈了观后感。

为扎实开展党史学习教育,检察队伍教育整顿和新一轮深化“三个以案”警示教育,近日,全椒县纪委监委派驻县检察院纪检监察组,组织45名

检察人员赴滁州市党风廉政教育基地接受警示教育。全体检察人员在讲解员的引导下,依次参观了三个展厅,认真聆听讲解员解说,仔细观看每一幅图片、文字和画面。详实鲜活的案例、

(金向阳)